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Vallás és politika,

Brassó, ápr. 12.

A vallásnak semmi köze a politi
kához. A mint ebbe beleártja magát, 
olyan sebeket ejt önmagán, a mit meg
gyógyítani alig lehet. A modern vallás- 
talanság nagyrészt annak a szenvedély
nek köszönhető, a mely egy fogalommá 
tette a vallást a politikával, a hitet és 
a hazafiságot pedig különválasztotta. 
A néppárt például a vallás jelszava alatt 
féktelen politikát követ, s éppen azokat 
az érzéseket gyöngíti, melyeket látszó
lag erősíteni akar. Ugyanekkor a ma
gyarság mindazon tényezőitől, a kik 
nem az ő módja szerint akarják bol
dogítani a hazát, megtagadja az igaz 
hazafiságot. A jelenlegi parlamenti élet 
kétségtelenül felköltötte, nem is a val
lási, hanem a felekezeti szenvedélyeket. 
A nemzeti munka közepeit, mely min
den vonalon tetterős akarattal megindult, 
vad csoportok alakulnak, verve a mellü
ket és torkuk szakadtából kiabálva: 
ég a házunk, emberek, segítség ! Min- 
denik a maga házát, — mondjuk — 
egyházát félti, annak a veszedelmét

hirdeti, holott azok egyike sincs vesze
delemben, hauem veszedelemben van a 
haza, melytől őrületes tüzilármával el
vonják a munkaerőt, a becsületes, ne
mes törekvéseket.

Ily viszonyok közt szomorú sejtés
sel tekintünk a jövendőbe. Mert semmi 
sem olyan romboló, és semmiféle jár
vány nem olyan nehezen gyógyítható, 
mint a felekezeti szenvedélyek dühe.

Nincs az az erős oszlop, még a 
hazaliság sem, melyet ennek a szenve
délynek a lángjai el ue hamvasztanának, 
meg nem semmisítenének. Mindennél 
nagyobb csapás volna tehát a nemzetre 
a felekezeti viszály kitörése.

Bármikép történjék is azonban az 
országos politikában, mi brassói ma
gyarok ne engedjük magunk közé e 
gyűlöletes szenvedélyt. Áldozzon tovább 
is mindenki kedve szerint a maga hi
tének, vallásos érzületének, de a fele
kezeti megkülönböztetés alacsony esz
közeivel ue törtessen előre senki. A mi 
zavartalan, szép, nyugalmas társadalmi 
békének igazi biztosítéka magyarságunk 
biztos haladásának. Bűn volna ezt a 
fejlődést bármiféle ürügy alatt megbé
nítani, a mi egymásra utalt, s csak

egységében erős társadalmunkat a fele
kezetiesség romboló mérgével meggyön- 
giteni!

Ne hagyjuk tehát szivünkbe fér
kőzni a megtévesztő tanokat! Ne en
gedjük megmételyezni hazafias, tiszta 
lelkünket a felekezeti és osztálygyü- 
lölség szenynyével! Szeressük jobban a 
hazát, mint a megtévesztő jelszavakat, 
s legyünk bensőnkben annál valláso
sabbak, mennél jobban csábit bizonyos 
törekvés a vallás külső szolgálatára.

Mert a hit és hazafiság nem zárja 
ki egymást, nem is ellensége egymás
nak. Sőt éppen egymásra vannak utalva, 
támasztó oszlopai egy a másnak. S azt 
sem szabad elfelejtenünk, hogy az igazi 
vallásosság ép úgy nem kiabál, mint 
nem az igazi hazafiság, s mindegyiknek 
egyik fő vonása — a felebaráti szere
tet. Ha ezt elfelejtik akár itt, akár ott, 
romlására törnek, nem a vallás és a 
haza ellenségeinek, hanem magának a 
vallásnak és a hazának.

Egyszóval Brassóban intézze el 
hitbeli ügyeit mindenki a belső hajlama 

j szerint, nem csinálva abból érdemet, s 
mások hajlamait nem ócsárolva, a haza- 
tiság tekintetében pedig ez legyen a jel-

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Az ipar és a néprajz.

Herrmaun Antaltól.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 

(Vége.)

Kivitel tekintetében iparunknak kü
lönben két irányban kell számba venni a 
néprajzi momentumokat. Nyugat felé épen 
a saját országunkbeli ipar nemzeti, népi 
speczialitásainak lehet utat nyitni, kedve
lőket szerezni. Kelet felé viszont úgy le
het iparunknak hódítani, ha épen azok
nak a kezdetlegesebb kultúrájú népeknek 
azon ipari szükségleteit elégítjük ki, me
lyeket a nyugoti czivilizáczió térfoglalasa 
támasztott bennök.’ Ezen czélból ismer
nünk kell ez igényeknek az ottani népé
lethez való viszonyát és a néprajzi helyze
tet, s ennek alapján alkalmazkodnunk, 
kell sajátos nemzeti ízlésűkhez. Mindkét 
irányban nagyon kívánatos, hogy a nép
vizsgálat alapos néprajzi tanulmányai, a 
tudományos népismeret előkészítse, kí
sérje és kövesse a gyakorlati üzletember 
tapasztalatait és kísérleteit.

Helyén való, hogy itt különösen fel- ' 
hívjam a tisztelt közönség és az erdélyi ' 
iparosok figyelmét hazarészüuk egy tudó- j 
mányos alapú mozgalmára, s az ebből ala- | 
kulandó intézményre, mely hivatva lesz, 
hogy az elébb kifejtett szempontból jelen- 

j tékeny és jótékony hatással legyen a spe- 
cziális erdélyi iparra nézve.

A Kolozsvárt székelő Erdélyi Kárpát
egyesület, mely eddig is olyan nagyhatá
sú üdvös működést fejtett ki Erdélyben 
a nemzeti szellem, a honismeret, a turis
taság, a fürdőügy fellendülése, s a nép
élet tanulmányozása érdekében, az én kez
deményezésemre Kolozsvárt Mátyás király 
születési házában, melyet a város e czélra 
engedett át, erdélyi nép-és tájrajzi múze
umot alkot, és azt a Mátyáz szobor lelep
lezése alkalmából rudezendö kiállítással 
nyitja meg és avatja fel. A föfeladat az, 

■ hogy, összegyüjtsük és megmentsük, 
J tanulmányozzuk és ismertessük a nemzeti 

géniusznak e tárgyi megnyilatkozásait, fa
junk múltjának ez ereklyéit, népünk életé- ; 
nek e nagyértékü kincseit, s hogy rendsze
resen szem elé állítsuk azokat, szülőföldünk

gyönyörű tájainak és érdekes kultúrtörté
neti emlékeinek ábrázolásaitól környezve.

Ezzel a főczéllal összefüggő feladata 
lesz e múzeumnak : összeszerezni, elkalló- 
dástól megőrizni a régi erdélyi ipar emlé
keit és maradványait, még pedig nemcsak 
a tudomány, hanem a mai ipar számára is, 
utánzás és gyakorlati értékesítés czéljára. 
Továbbá rendszeres állandó kiállítást, tár
latot tartani az erdélyi ipar mostani saját
ságaiból, ezek iránt érdeket kelteni, ezek
nek fogyasztókat szerezni. Általában fi
gyelemmel lenni és irányitólag hatni 
arra, hogy a népies ipar néprajzilag is he
lyes irányban fejlődjék, s hogy a szaki
par a nemzeti stílus megteremtésére, a 
népies raotivumok alkalmazására, a ha
gyomány ápolására törekedjék. Ezeket te
kintve, az erdélyi iparosoknak nem csak ha
zafias kötelessége, hanem jól felfogott ér
deke : minél hathatósabban támogatni az 
erdélyi néprajzi múzeumot. E fontos czélt 
méltányolva, a brassói kereskedelmi és 
iparkamara is e vidék iparának sajátsá
gos és néprajzilag is érdekes termékeiből 
már is értékes gyűjteményt küldött a mú
zeum számára. A hétfalusi csángó szob^
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szavunk : összetartás és munka ! E kettő 
kizárja a felekezeti szenvedélyeket, va
lamint hogy a hová ez a szenvedély 
beütött, ott nincs sem összetartás, sem 
munka, Isten óvja ily csapástól mi bras
sói magyarságunkat!

Belföld

Brassó, ápr. 12.

A király május 15-én meglátogatja 
az uj budai Vigadót. a hol a székes fő
város tanácsa fogja fogadul és üdvözölni. 
A király fogadására már nagyban készül
nek és hozzáfogtak a Korvin-tér rende
zéséhez.

Tibád Antalnak közigazgatási bíróvá 
történt kinevezése folytán uj képviselőt 
kell választania. Udvarhely vármegye szé
kely-udvarhelyi választókerületének. A ke
rület szabadéivüpártj a Ugrón Jánost, a 
vármegye volt alispánját szándékozik kép
visel őjelőlijéül kikiáltani.

Újpesten Ronner Béla gyári munkás 
Kucsora Verona rendőri felügyelet alatt 
álló leányhoz berontott és dikicsével 13 
mély szúrást ejtett a leányon, mert nem 
akarta beengedni. A leány haldoklik. A 
gyilkost elfogták.

Mohot bácsmegyei községben Stoj- 
sity Jevta paraszt, revolverrel lelőtte Raf- 
fay ügyvédet. A merénylőt elfogták. Tet
tét örökösödési pör miatt követte el. Az 
ügyvéd sebe nem halálos.

Külföld.
Brassó, ápr. 12.

Ő Felsége Deym gróf londoni és 
Szőgyény Marich László berlini osztrák
magyar nagykövetnek az arauygyapjas 
rendet adományozta.

részére pedig minden hazafias és közhasz- 
; . nu csángó ügy lelkes fekarolója, Sípos Já- 

nosné gondoskodik stilszerü berendezés
ről és gyűjti számunkra egyúttal a régi 
csángó népélet emlékeit.

Ezek után még csak egy szavam 
van. Köszönetét mondok a jelenlevő te
kintélyes nagyérdemű közönségnek az elő- 
zékeny figyelemért és élénk érdeklődésért, 
melylyel engem meghallgatni szíveskedett, 

_.s a Brassói Nemzeti Szövetségnek, hogy 
ezen előadások rendezésével nekem alkal
mat adott arra, hogy szerény elmélkedése
met ilyen nagyszámú, díszes illetékes közön 
ség elé terjeszthettem. Minthogy azonban 
ez a mai előadás az idei sorozat bezárója, 
tán nem fogják illetéktelen felszólalásnak 
tekinteni, ha egyúttal a közönség s az 
eddigi előadók nevében is elismerő köszö
netét szavazok a Brassói Nemzeti Szövet
ségnek, s az előadások rendezőinek. Ez 
előadásokkal is megmutatta a szövetség, 
hogy a magyar; kultúra jelszava alatt egye
síteni tudja a brassói magyarság minden 
rétegét, és együttesen hirdetvén az örök 
szépet, az állandó igazságokat és az ak
tuális gyakorlati dolgokat, példás módon 
tudja egyesíteni a hasznost a kellemessel. 
Ezzel elkerülhetetlen érdemeket szerez a 
nemzetikultura s a brassói magyarság körül. 
Ezentúl is legyen áldás üdvös működésén,

Gönitz Eduárd, közös hadseregbeli 
szolgálatonkivüli ezredes, Bécsben főbe
lőtte magát. Gönitz több mint húsz esz
tendeig dolgozott a közös hadügyminisz
térium elnöki irodájában és három évvel 
ezelőtti nyugalomba vonult kínos beteg
sége miatt, mely most a halálba kergette.

Az athéni arzenálban kazánrobbanás 
történt egy torpedónaszádon, a mikor 
épen kőszenet vett föl. A parancsnokot és 
a legénységet megölte a robbanás.

rAola Emil nyolcz -nappal ezelőtt in
fluenzát kapott, mely tüdőgyulladásba ment 
át. Állapota olyan rosszra fordult, hogy 
orvosai komolyan aggódnak életéért.

A burok Kronstadt mellett győzelmet 
arattak, a mely alkalommal 900 angol 
fogságba jutott; mig a burok vesztesége 
elenyészően csekély. !

A politikai hitvallás.
Brassó, ápr. 12.

(Dsk) Most, mikor a ke resztyénség 
történelmének legtragikusabb emlékeze
tére szentelt ünneplésre hívnak össze 
mindnyájunkat az ércznyelvü ha
rangok, mikor a nagy, pantheon-szerü ku
polás székesegyházakba épen úgy seregük 
össze a hívők serege, mint a düledező 
kisfalusi templomokba, s most, a midőn a 
világ minden nyelvén hangzik a panaszos 
ének a világot megváltó kínszenvedéseiről, 
hogy pár nap múlva öröménekké csendül
jön át föltámadás s örökélet dicséretében: 
íme most is politikáról szólunk, de nem 
arról a mindennapi szorongattatásokban 
tengődőről, nem a múló napi érdekek 
göröngyein bugdácsolóról, hanem egy ma
gasztosról, egy általánosról, a mely min
deneket kibékít, összesimit, egy közös 
czél javára. Beszélünk a szeretetnek 
politikájáról, mely a Krisztusi igében va
ló megnyilatkozása óta századok viharai
nak közepette sem vesztette el létjogosult
ságát, sőt minden erőszakos visszahatás 
után s mondhatni, következtében, egyre 
gyarapodó balzsamossággal indult ki meg- 
erősödötten s hatalmába ejté a viaskodó 
lelkeket s a gyűlölet tüzében égő sziveket.

Eegyvere vala a béke, ereje a köl
csönös önmegtagadás, hatalma az isteni 
szózat, alapja az önönmagunknak s má
soknak megbecsülése.

Ama híres húsvéti czikk óta, mely a 
véletlen különös találkozása folytán kerek 
harmincz esztendeje (1865. ápr. 16-án) lá
tott napvilágot a haza bölcsének toüából, 
s a mely a kiegyezési műnek alapjául a 
a beolvasztási theoria ellenében s a jog
folytonosság alapján a kölcsönös egyetér
tést szögezte oda, tehát amaz idő óta a 
haza bölcse nyugodtan tekinthetett nagy 
müvének végrehajtóira s fejlesztőire.

Különösen nyugodtan pihenhet áldó 
lelke fölöttünk a mostani időkben, midőn 
hagyományainak igaz letéteményese, isko
lájának leghívebb tanítványa, a maga 
apostol-társaival karöltve megalapította a 
forongások közepette a politikai szeretet
nek országát az országban.

Mint a geniális föltaláló kezei között 
az egyes vegyi alkatrészek, melyeknek 
kölcsönhatását s faji tulajdonságait ter
mészetesen ismernie kell, úgy olvadtak 
össze a parlamenti rotortának izzó méhé- 
ben a Széli Kálmán által .összesimitott, s 
addig egymás ellen harczolt ádáz ellenté

tek egy harmonikusan, a jogos birálat 
határai között organikusan , működő élet
szervévé a parlamenti kormányzat törvény
alkotó hatalmának.

A magyar parlamentizmus Golgothá- 
jától, mely több, mint egy éve legszebb 
jogainkat, legszentebb érdekeinket feszité 
keresztre, a föltámadásnak csaknem min
den reménye nélkül s odadobni kész volt 
a gyülölségen élősködő ragadozó indula
toknak magát alkotmányunkat talán, mily 
geniális s mily igazán hazafiasán szerető 
lélek volt az, mely attól a nagypéntektől 
husvétvasárnapig vezette el a nemzetet!..

Maradjon meg hát emlékünkben az 
a nagypéntek, csendüljön föl ajkainkon 
panaszos ének fölötte, de árassza örömteli 
derűjét sziveinkbe s hazafiasán érző lel
kűnkbe az immár tagadhatlan föltámadás 
hite és ténye is!

Ne akarjunk ujjabb : keresztrefeszi- 
téseket inscenirozni, akár politikai, akár 
társadalmi, de legkevésbbé felekezeti te
kintetekben.

Elég baj már az is, hogy ennek jelei 
szórványosan bár, közéletünkben kezdenek 
mutatkozni, mintegy visszfénykeént a múl
lak átkos, véres emlékezetének.

Manapság már nem egyesek, hanem 
az egész nemzet szive vérzenék az ily faj
ta harczokban, megbénítva minden törek
vést, a vagy minden közczélra szolgáló jó 
akaratot bilincsbe vervén.

. . . Legyen hát a magyar politiká
nak örökös husvétja, — de nagypéntekje 
csak bánatos emlékezetben s elrettentő 
például a múltból.

HÍREK.
Brassó, ápr. 12.

— Személyi hir. Tiszay Dezső szín
igazgató ma d. u. a gyorsvonattal váro
sunkba érkezett.

— Dr. Herrmann Antal kir. igazgató
nak múlt vasárnap a „Brassói Nemzeti 
Szövetség“ által az ipari munkások szóra
koztatása és képzése czéljából rendezett 
szabadelőadások bezáró ünnepélyén tartott 
igen érdekes és tanulságos előadása, a me
lyet lapunk tárczarovatában közöltünk, kü
lön lenyomatban is megjelent és a „Bras
sói Lapok“ nyomdájában (Kapu-u. 60.) 
kapható. Ara 20 fill. A jövedelem a sza
badelőadások rendezésének költségeire for- 
dittatik. A legmelegebben ajánljuk ezen 
füzet megvételét kinek-kinek, tekintettel 
úgy annak igazi be lső értékére 
mint azon nemes czélra, a melyre a tudós 
iró a jövedelmet szánta. Ha dr. Herrmann 
Antal kir. igazgató ur, a ki városunktól 
távol él, annyi jóindulatot tanúsít a mi 
szabadelőadásaink iránt, bizonyára meg
várható azoktól, a kik a szabadelőadásokat 
végig élvezték, hogy e füzet megszerzése 
által is kimutassák a szabadelőadások in
tézménye iránt táplált meleg érdeklődé
süket.

— A színházi bérletje
gyek Tiszay Dezső színigazgató által 
az egyes színi bérlők részére kiállítva 
már megérkeztek és a „Brassói La
pok“ nyomdájában kiválthatók, de csak 
azon szinibérlők által, a kik az aláirt 
összegeket telj esen befizették. Kívá
natos azonban, hogy a bérlők szemé
lyesen váltsák ki jegyeiket, azon eset-
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ben pedig, ha megbízottjuk által teszik 
ezt, e megbízott vagy a megbízó név
jegyének vagy az utolsó nyugtának fel
mutatása által igazolja magát, nehogy 
a bérletjegy illetéktelen kezekbe kerüljön.

— Unitárius istenitisztelet lesz, ur 
vacsora osztással egybekötve, husvét má
sod napján (hétfőn) d. e. 11-órakor az ev. 
rof. templomban, mely alkalomkor az ün
nepi szent beszédet Lőrinezi Dénes beszol
gáló lelkész fogja tartani

— Szinügyünk. Nemrég közöltük Ti- 
szay Dezső színtársulatának névsorát s ez 
alkalommal a' többek között azt is megemlí
tettük, hogy a kolozsvári színháztól Miklósi 
Ilona, Miklósi Margit és Vágó Béla jön
nek a Tiszay társulatához. A nevezettek 
közül kettő: Miklósi Ilona és Vágó Béla 
múlt kedden este tartotta búcsúfelléptét 
„Couhsset ur“ ez. franczia vígjátékban. 
Mindkét távozóról a legmelegebb hangon 
írnak a kolozsvári lapok ezen buesue leadás 
alkalmából. Így a „Magyar Polgár“ ezeket 
írja: „Ez előadás keretében búcsúzott a 
kolozsvári közönségtől Miklósi Ilona és 
Vágó Béla. Kár volt őket elbocsátani. 
Igaz és felette használható tehetségek. A 
ki kapós grófné szerepében tegnap este 
igen jó volt Miklósi Botfa, a kit elhalmo
zott a közönség szeretetének jelei vei: 
tapssal, virággal, babérral, ezüst koszorú
val. Babérkoszorút és pálmaágat kapott. 
Vágó Béla is, a ki a morózus Saint-Castel 
tábornokot eredeti felfogással, általános 
tetszésre játszotta.“ — Az „Újság“ ekkép 
emlékszik meg a búcsúról: „A két régi, a 
kit búcsúztattunk Miklósi Ilona és Vágó 
Sokkal jobban ismeri őket a közönség 
mintsem most időszerű lenne nekik újra 
megszavazni azt az elismerést, melyben 
mindig és mindenkor részesültek. Elmen
nek talán jobb hazába s nekünk csak két 
jó és tehetséges színész emléke marad 
meg. Miklósi több virágkosarat és csokrot 
kapott az este s úgy őt, mint Vágót na
gyon sokszor tapsolta ki a közönség, mely 
egyiküktől sem vált meg szívesen. Miklósi 
Ilonával elmegy buga, Margit is, a ki 
daczára fiatalságának ugyszólván már kész 
színésznő s a kit mindnyájan sajnálunk 
most, hogy nem látjuk többé.“

— Eladó bérletjegyek. Három szín
házi bérletjegy — Erkély 3. és 4. és föld
szinti Körszék 6. — 30-30 előadásra ol
csóbb árban eladó. Tudakozódhatni a kia
dóhivatalban.

— A türkösi gőzfürdő jövő vasárnap 
az ünnep ünnep miatt zárva lesz.

— Halálozás. Özv. Ehrnberger 
Antalné szül. Ferentzy Constancia élete 
58-ik, özvegységének 6-ik évében, f. hó 
10-én elhunyt Kolozsvárt. Hült teteme 
ma d. u Kolozsvárról Kecskemétre szállít
tatott örök nyugalomra tétel végett. Dr. 
Ehrnberger Ferencz ezredorvos, az el
hunytban édes anyját gyászolja

— Az uj gyorsvonatok Május hó 
elsejétől kezdve Budapest—Kolozsvár kö
zött tudvalevőleg két uj gyorsvonat fog 
közlekedni. Budapestről indul reggel 6 óra 
50 perczkor, Kolozsvárra érkezik d. u 3 
óra 50 p. Kolozsvárról indul d. u. 12 óra 
32 p., — Budapestre érkezik este 9 óra 
40 p. mind a két gyorsvonattal étkező 
kocsi fog járni. Ezeken kívül megmarad 
az eddigi budapest—predeali gyorsvonat, 
mely Budapest felől ezután is reggel 6 
órakor, Predeál felől pedig éjjel 11 órakor 
érinti Kolozsvárit.

A katboliczizmus U00 éves jubileu
ma. Az 1900-ik év a magyar keresztény
ségnek s a magyar királyságnak egyként 
ünnepi szent éve. Az egyház a maga ün 
nepére már készülődik. Boltizár József 
püspök, érseki helynök elnöklete alatt 
Esztergomban a napokban tartották meg 
a kilenczszázados jubileum előkészítő ér
tekezletét. A püspöki kar megállapodása 
szerint a jubileumnak országos ünnepi 
jellege lesz. Két helyen tartanak ünnep
séget u. m. augusztus 15-én Esztergomban 
szent István keresztelése helyén és Szé
kesfehérvárott, a későbbi koronázó város 
falai között. A magyar szent korona ju
bileumát szent István napjára tervezik 
Budapesten. Az esztergomi ünnepségen a 
király, a pápai nuncius, a nagyhatalmak 
képviselői, a miniszterek, a főrendi- és 
képviselőház és a püspöki kar egy része 
is ott lesz.

— A polgáriiskolák reformja. Az orszá
gos közoktatási tanács a polgáriiskolák 
szervezetét már megállapította és azt fel 
is terjesztette a közoktatásügyi minisztéri
umhoz. Az uj polgáriiskola a következő 
állásokra jogosít majd: körjegyző, posta
főtiszti, tiszti és gyakornoki állásokra; a 
minisztériumoknál, vármegyéknél, váro
soknál, pénzügyi igazgatóságoknál, adó
hivatalnál, a dohányjövedéknél, posta- és 
távirdaigazgatóságoknál, általában minden 
állami hivatalnál és intézetnél alkalmazott 
számvevőségi és ellenőrzői állásokra: to 
vábbá a központi állampénztár, a zágrábi 
állampénztár stb tisztviselői állásra, vala
mint városi pénztárnoki, könyvvezetői és 
gyámpénztári állásokra és egyéves önkén
tességre.

— A zónadijszabás reformja a máv.- 
on. Hegedűs Sándor miniszter az ez idei 
kereskedelmi költségvetés tárgyalása al
kalmával tartott beszédében kijelentette, 
hogy a zónadijszabás a maga egészében 
tökéletesen bevált, de a részleteken, külö
nösen pedig a nagyobb távolsági forgal
makon változtatni szükséges és hogy ezen 
változásokat meg is fogja rövidesen tenni. 
A helyi díjszabást akként fogják módosi- 
tani, hogy a vonalszakaszok száma a je
lenleg fennálló I—XIII- zónák beosztásá
nak fentartása mellett, a következő távol-
ságokra terjedő 6 uj zónával kiegészíttetik
és pedig:

E

226 — 250 km.-ig XIV. zóna
251-275 „ XV. „
276-300 „ XVI. „
301-325 „ XVII. „
326 - 350 „ XVIII. „
351-400 „ XIX. „
401„ XX. „

szerint ezután például egy személyvona-
tu, Il-ik koosi osztálra szóló XV-ik zóná-
ra érvényes polgári jegyért — mi eddig 
az alkotandó XX-ik zónára is érvényes 
volt — és melyért eddig 12 koronát fizetett 
az utas, fizet ezentúl 13 korona 20 fillért 
és a XX-ik zónára: 18 koronát Az uj 
szemlydijszabás technikai részén már ja
vában dolgoznak és legkésőbben julius hó 
1-én lép életbe, podgyászszállitásra Vonat
kozólag azt a változtatást fogja tartalmaz
ni, hogy az 50 kgon felüli, vagy több 
darabból álló podgyászszállitmányok meg- 
mérlegelése ezután kötelező lesz

— Eltörlik a vasút tisztképzö tanfo
lyamot. A kereskedelmi minisztérium egy 
olyan tervvel foglalkozik mostanában, mely 
különösen a felsőbb iskolai ifjúságot érde
kelheti. A minisztérium ugyanis egy-két

évre be akarja szüntetni a vasut-tisztkép 
ző tanfolyamot, melyet az utóbbi időben 
özönével látogatott az érettségit tett ifjú
ság. Az elhatározást az a körülmény ér
lelte meg, hogy a tanfolyam olyan töme
gével képzett vasúti tiszteket, hogy a nagy 
létszám miatt a tanfolyamot végzett ifjak 
hosszú időn kénytelenek még gyakorno- 
koskodni, mig a kinevezés megtörténhe
tik. Ezeknek érdekében a tulnagy létszám 
csökkentése végett foglalkozik a tervvel a 
kereskedelmi minisztérium.

— Petőfi 20 fillérért. Az irodalom 
nemzetivé, kicsinyek és nagyok, szegények 
és gazdagok közkincsévé csak ott vállha- 
tik, hol olcsó kiadások révén mindenek 
meríthetnek forrásaiból. Ezért a legna
gyobb elismeréssel fogadhatjuk az Athe
naeum uj 20 filléres Petőfi-kiadásait. Öt, 
szép kiállítású, tiszta nyomású, csinos bo- 
ritéku füzetben, melyek egyenkint a nagy 
lírikus elbeszélő, hazafias, népies és leiró 
szerelmi költeményeit és végül bordalait 
és vegyes költeményeit foglalják maguk
ban, szórja a kiváló irodalmi intézet Petőfi 
hallhatatlan remekeit a nagy közönség 
közé És megvagyunk győződve, hogy ez
úttal valóban a „nagy“ publikum közé is, 
hogy Petőfi el fog terjedni, mint az ol
csó bibliák. A húsz filléres füzetek előtt 
nem gát a szegénység és e húsz filléres 
füzetek kiadása nagyobb irodalmi érdem, 
mint a legnagyobb kiállítású, fényesen il
lusztrált diszmüveké és drága ajándék
könyveké. Nem mulaszthatjuk el e kiadás 
paedagógiai fontosságának kiemelését sem. 
Mert a tanítót, a tanárt nem fogja im
máron többé bántani az az aggodalom, 
melyet egy Petőfi összes költeményét ma- 
gábafoglaló kötetnek a fiatalabb tanuló 
kezébe való adása méltán kelthet benne. 
E füzetek közül kiválogathatja a paeda- 
gógia szempontból legmegfelelőbbet és 
nyugodtan olvastathatja az alsóbb osztá
lyú növendékekkel is.

Értéknemek árfolyama.
4 Brassó, 1900 ápr. 12.

Vétel Eladás
Korona értékben

tartozó bármely művelet keresztülvitele

Román papír lei 95.- 95.50
ezüst lei 94 50 95.—

Németbir. márka papír 118 10 118 40
„ ., arany (20

márkás arany 
Napoleond‘or (20 fran

23.64 23.68

kos arany) 19.23 19.28
Török arany líra - ■ ■ — --
Angol font sterling 24*20 24.28
Cs. és kir. arany 11.40 11.48
Orosz félimperial

„ papír rubel 2.55 2.58
Amerikai dollár —.— — ——
Olasz papír üra

A bank és raktárház üzlet keretébe

a legjutányosabb feltételek mellett.
Brassói bank és raktárház 

részvénytársaság

Teutsch József B. segesvári pin- 
ezészetének erdélyi nemes borát 

általánosan ismertek és kedveltek!



BRASSÓI 85 szám

és
Havi bérlet 3 korona

FERBACH G
fűszer-, bor-, csemege-kereskedése

BKASSO, Kolosion-ulcxa 20. szám
Van szerencsém a n é közönség becses figyelmét az alant felsorolt különleges áruimra tiszteletteljesen felhívni

Oroszy udvari czukrász-féle Mignon dessert sütemény. Carlsbadi ostyák három nagyságban.

33

53

Mégay-féle híres

33

33

33

33

35

Bohémé

Gesztenye fánk.

Park-Club torta. 

Uroszy torta 

torta.
valódi Pozsonyi Diós és Mákos Patkó.

Rendkívül finom minőségben, kitűnőségük foly-
tán a gyárakból forgalomba hozottakkal össze nem 
asonlithatók.

,Valódi prágai sódar kenyérbe sütve“ sovány 
finom, vékonyan felszeletelve Ko. 4.80. k.

„Valódi pragai sódar“ nyersen f3—372 kilós szép 
sovány Ko. 2.20,

Braunschweigi hideg felvágottak : -
Szarvas gomba, sardella, nyelv, smvelád, stb. kok 

bász fajokból.
Idei friss „Liptói túró és székely túró,
Ementhali, Trapista, Rokfort. Eidami, kárpáti sajtok.
Miczi crém, Imperial, Sör-sajt, Romadour, k'ogaíási,^ 
Camenbert, Schw arzenbergi, Hagenbergi csemege 
saj tok.

Mindennemű „hús konservek“ Víés 72 dobozokban. 
Valamint alegujabb magy. halpaprikus konserva.
Rák, Gulyás és Maggi-féle leves kivonatok.

Libamáj fáczán és nyúl pástétomok.

Gardinettekhez! a legfinomabb déli, gyümölcsök.' 
datolya, malaga szőllő, franczia héjas mandula, 
magyaró, prünelia; Görczi czukorba mártott gyű- ; 
mölcsök. — Cseresznye, kajszin, őszi baraczk, dió,
mandula, ringló.

Frissen érkezett sálon bonbonok : kávé, tea 
gyümölcs caramel, chocoladal töltött bonbonok.

Tiszteletteljes értesítésemet a

szives pártfogását kérve, maradtam

Mogyoró Waffellik.

Bel- és külföldi
5? >5 55
55 55

ligörök.
pezsgő borok 
ásványvizek.

Kitűnő mén'esj vörös bor 1 liter .

35 rizling fehér „ 1 „

„ badacsonyi asztali bor

. 1.20 kor
. 1.20 „

. .—.80 „ 

tartok páczoltA nagy böjti Llényre nagy 
halakból u. m. Angolna, keleti csemege-herin, 
bering fblée, göngyj
pisztráng thon hal

53'

raktárt
p*

•hering, ajoka olajban és sóban,
Jajban.

Angolna és Pisztráng halak aszpikban.

„Kitűnő hal saláta“ saját készítésem.

„Vér vörös narancsokban“ dús választék nagy

„Húsvéti czukor-tojás. kiállítás“

Reform savanyuviz
„az ivóvizek gyöngye.“

Tiszteletteljesen értesítem a n. é. közönséget, hogy 

f. év. május hó 1-étől fennti vízre havi bérletet 

nyitok 2 literes palaezkokban, kora reggelenként, 

mindennap friss töltésben házhoz szállítva.

n. e. közönség figyelmébe ajánlva

kiváló tisztelettel

UFERBACH G

Uptul« pdonos ^Tratíiit H. Nyomatja éa kiadja a „Brawói Lapok* nyomdája.


